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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ                                   
ΔΗΜΟΣ ΛΕΒΑΔΕΩΝ                                                                                        

                                                                                                                           
                                                                                                                             Λιβαδειά   21  /10/2024 
                                                                                       

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 

Από το πρακτικό της αριθμ.2024-30ης   ΤΑΚΤΙΚΗΣ    Συνεδρίασης – 
 του Δημοτικού Συμβουλίου Λεβαδέων 

 
Αριθμός απόφασης 191 

  

ΘΕΜΑ : Συζήτηση – ενημέρωση σχετικά με τις  σχεδιαζόμενες μεταρρυθμίσεις που 
περιλαμβάνονται στο υπό κατάθεσή σχεδίου νόμου σχετικά με την νέα δομή και λειτουργία 
των ΔΕΥΑ 

 

Στη Λιβαδειά σήμερα την  16η Οκτωβρίου  2024, ημέρα  Τετάρτη   και ώρα  19:00      , συνήλθε δια ζώσης  
σε  τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου,   μετά  από  την  20363/11-10-2024       
έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου του Δημοτικού Συμβούλου κας.Χέβα Αθανασίας (Νάνσυ),     η οποία  
επιδόθηκε    σε κάθε Σύμβουλο και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74  του 
Ν.4555/2019  << Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της 
Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής – Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των 
Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - >>  (αντικατάσταση του άρθρου  67 του Ν.3852/2010)  και του 
άρθρου 6 του Ν. 5056/ 2023 «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης ΟΤΑ α΄και β¨βαθμού, …..και 
λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών». 

Η  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου   κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και διαπιστώθηκε   ότι 
υπάρχει νόμιμη απαρτία, επειδή σε σύνολο 25  συμβούλων ήταν παρόντες  οι παρακάτω αναφερόμενοι 
18 δημοτικοί σύμβουλοι  : 

   
                   ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                ΑΠΟΝΤΕΣ   
 

1.  ΑΓΝΙΑΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ( ΝΟΤΗΣ )   1 ΓΚΩΝΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ   

2.  ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ    2 ΚΑΦΡΙΤΣΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ   

3.  ΚΑΛΛΙΑΝΤΑΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  3 ΠΛΙΑΚΟΣΤΑΜΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ     

4.  ΚΑΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ   4  ΜΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ      

5.  ΛΙΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ     5 ΜΙΧΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

6.  ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ    6 ΣΑΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ   

7.  ΠΟΛΥΤΑΡΧΟΥ ΛΟΥΚΑΣ   7  ΚΟΤΡΟΓΙΑΝΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ     
 
 8.  ΤΖΑΘΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

  
 Οι  οποίοι δεν παραβρέθηκαν  
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9.  ΤΖΟΥΒΑΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ    αν και κλήθηκαν  νόμιμα 

10.  ΤΟΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ      

11.  ΤΟΥΜΑΡΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ         

12.  ΧΕΒΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ ( ΝΑΝΣΥ)      

13.  ΤΑΓΚΑΛΕΓΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  (απών από 3ο & 17ο ΘΗΔ)   

14.  ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ      

15.  ΚΑΛΟΓΡΗΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  (απών από  5ο & 17ο ΘΗΔ)   

16.  ΜΕΡΤΖΑΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ      

17.  ΓΕΡΟΝΙΚΟΛΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ        

18.  ΑΡΚΟΥΜΑΝΗΣ ΠΕΤΡΟΣ     

     Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε ο  προσκληθείς  δήμαρχος  κ. Δημήτριος Καραμάνης . 
 

          Στη συνεδρίαση  δεν παρέστησαν  οι  Πρόεδροι των Δημοτικών  Κοινοτήτων ,    αν και κλήθηκαν 

νόμιμα με την αριθμ. πρωτ. 20363/11-10-2024       πρόσκληση της Προέδρου. 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  ενημέρωσε ότι το σώμα   ότι    με την υπ΄αριθμ.   1906/2024 
Απόφασή  του , ομόφωνα κρίθηκε το κατεπείγον του  εκτός ημερήσιας διάταξης   θέματος  και κατά 
συνέπεια  προχωρά στη συζήτησή του . 

 
Η  κ. Πρόεδρος  έδωσε το λόγο στον Πρόεδρο της ΔΕΥΑΛ  κ. Τόλια Δημήτριο  ο οποίος ανέφερε τα 
παρακάτω: 
Η αρχική ενημέρωση ήταν ότι θα υπάρχουν ενοποιήσεις των ΔΕΥΑ μία ανά περιφέρεια στην αρχή αυτό 
είχαν δηλώσει μετά την διαφωνία της ένωσης ΔΕΥΑ και αφού αντιλήφθηκαν  ότι αυτό είναι ανέφικτο 
περιορίστηκαν σε κάποιες δηλώσεις για μία  ΔΕΥΑ ανά νομό. Όλο αυτό εξελίχθηκε και ανακοινώνεται δια 
στόματος κ. Σκυλακάκη  ότι η ΕΥΔΑΠ     θα πάρει τους  δήμους της  Βοιωτίας,  Φωκίδας και Κορίνθου .   
Καταλαβαίνουμε όλοι τι συμβαίνει θέλει το κράτος  ι τα νερά της Βοιωτίας για να εξυπηρετήσει τα 
προβλήματα της Αττικής και βέβαια να υπάρχει πλήρης έλεγχος του νερού οικονομικός αυτό είναι το 
τραγικότερο όλων. Το Δ. Σ της ΔΕΥΑΛ συνεδρίασε και έλαβε μια απόφαση- ψήφισμα με την οποία 
καταγγέλλει τις προθέσεις της κυβέρνησης. Αποψή μου είναι να καλέσετε  σε έκτακτη συνεδρίαση το 
Δημοτικό Συμβούλιο  με μοναδικό θέμα την ένταξη της    ΔΕΥΑΛ στην ΕΥΔΑΠ, έχοντας καλέσει εδώ 
βουλευτές της  περιφέρειας και όλους τους δημάρχους  του νομού . Υπάρχει σημαντικό πρόβλημα με 
επαφή που έχω εγώ με όλους τους δημάρχου κανένας από τους δημάρχους δεν θέλει να βάλει μέσα στα 
πόδια του την ΕΥΔΑΠ υπάρχει λοιπόν ένα σημαντικό πρόβλημα 
 
Ακολούθως το λόγο έλαβε ο κ. Δήμαρχος ο οποίος είπε : 
Πρόσφατα   συναντηθήκαμε με τους αγρότες της περιοχής εγώ ο Δήμαρχος Ορχομενού και ο Δήμαρχος 
Αλιάρτου  και αναγνωρίσαμε το προφανές    ότι το συγκεκριμένο πρόβλημα δεν έχει να κάνει μόνο με τη 
διαχείριση του πόσιμου   αλλά έχει να κάνει και με τη διαχείριση της αρδευτικής  μας πολιτικής ως 
Δήμος και ευρύτερα της περιφέρειας . Διαφαίνεται να είναι στους σχεδιασμούς   και εξετάζεται ως 
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περίπτωση αν γίνει αυτή η αν θέλετε  ανάληψη των γεωτρήσεων που ανήκουν στην ΔΕΥΑ από τους 
δήμους της περιοχής και να λειτουργούν αυτές  κυρίως για να εμπλουτίζεται ο ΜΟΡΝΟΣ  προκειμένου να 
αντιμετωπιστεί η  όποια μελλοντική λειψυδρία της Αθήνας . 
Όταν λειτουργούν οι γεωτρήσεις τότε αμέσως αυτόματα μειώνεται δραματικά υδροφόρος ορίζοντας και 
σύμφωνα με υδρολογικές μελέτες που έχουν γίνει και με πληροφόρησαν για αυτές οι αγρότες από την 
περιοχή της Δαύλειας μέχρι την περιοχή του Σωληναρίου μιλάμε για την ίδια   λεκάνη άρα λοιπόν μιλάμε 
για συγκοινωνούντα δοχεία μιλάμε για ένα πρόβλημα το οποίο εφόσον εξελιχθεί όπως διαφαίνεται θα 
δημιουργήσει διπλό κακό. Θα έχουμε αδυναμία διαχείριση και του πόσιμου νερού  αλλά και των 
αρδευτικών μας προβλημάτων.  Στην  τελευταία συνεδρίαση της ΠΕΔ  τέθηκε το θέμα και  θα μπει αύριο     
σαν πρώτο θέμα στην ημερήσια διάταξη από όσο έχω πληροφορηθεί και γενικά υπάρχει ένας 
αναβρασμός μία κινητοποίηση και μία εγρήγορση   πάνω σε αυτό το θέμα. 
Τέλος δεσμεύθηκε δε να φέρει προς συζήτηση το θέμα στην ΚΕΔΕ. 
 
Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο επικεφαλής της παράταξης «ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ» κ. Ιωάννης 
Ταγκαλέγκας  ο οποίος τόνισε ότι θα πρέπει να οργανώσουμε την άμυνά μας και όταν πάει να γίνει 
διαβούλευση του νομοσχεδίου να είμαστε έτοιμοι εμείς να προτείνουμε τις αντιρρήσεις μας και όχι να  
κάνουμε απλά μια κινητοποίηση των δήμων γιατί μας πήραν το νερό . Ππρέπει να προετοιμαστούμε με 
νομικά εργαλεία που εν όψει τις διαβούλευσης να εξηγούμαι και να απαιτούμε γιατί αυτό δεν πρέπει να 
συμβεί να είμαστε εμείς έτοιμοι με επιχειρήματα που θα λέμε ότι χάνονται 8 εκατομμύρια κυβικά από 
τη λίμνη του Μόρνου μέχρι την Αθήνα κάθε χρόνο. 
 
Στη συνέχεια το λόγο πήρε η επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» δημοτική 
σύμβουλος κα. Γερονικολού Λαμπρινή η οποία τόνισε ότι η ιστορία επαναλαμβάνεται όπως δια το ρεύμα 
που ιδιωτικοποιήθηκε , όπως για τα νοσοκομεία και για τα δικαστήρια  . Τώρα ο στόχος τους είναι το 
νερό . Η εμπειρία έχει δείξει ότι με οποιαδήποτε κυβέρνηση  η  πολιτική είναι μία και ενιαία και  
καταδικάζουν τις ΔΕΥΑ στο να μην έχουν προσωπικό και να φτάσουν σε μία κατάσταση που  οι ΔΕΥΑ να  
έχουν πάρα πολλά χρέη να φτάσουν σε μία κατάσταση που δεν θα ναι διαχειρίσιμες και να έρθουν μετά 
να τις πάρουν και να τις αναλάβουνε μέσω της ρυθμιστικής αυτής αρχής και να καταλήξουν οι τιμές του 
νερού  όπως και αυτές του ρεύματος.    Συμφωνούμε με τη σύγκληση ειδικής συνεδρίασης για 
περαιτέρω ενημέρωση  και προγραμματισμό ενεργειών που πρέπει να γίνουν . Καλό είναι  να  γίνουν και 
κάποιες δράσης δηλαδή μαζί με τους συλλόγους με τους φορείς της πόλης να ανοίξουμε το ζήτημα αυτό 
με κινητοποιήσεις να είναι ε καθαρό για την κυβέρνηση ότι θα δεν περάσει αυτό το νομοσχέδιο. 
 
Ακολούθως αναγνώσθηκαν τα ψηφίσματα που είχαν κατατεθεί  
Εκ μέρους του Δ.Σ της ΔΕΥΑΛ  

Α Π Ο Φ Α Σ Η  Δ . Σ .  Δ Ε Υ Α Λ  Γ Ι Α  Τ Ο  Σ Χ Ε Δ Ι Ο  Ν Ο Μ Ο Υ  Σ Υ Ν Ε Ν Ω Σ Ε Ω Ν  Δ Ε Υ Α  
 
Το Δ.Σ της ΔΕΥΑΛΙΒΑΔΕΙΑΣ που συνεδρίασε στις 8-10-2024 λαμβάνοντας υπ΄ όψη τις πρόσφατες 
δηλώσεις από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη  και τον Γεν. 
Γραμματέα υδάτων κ. Βαρελίδη όπου εξειδικεύθηκαν οι σχεδιαζόμενες μεταρρυθμίσεις που 
περιλαμβάνονται στο υπό κατάθεσή σχεδίου νόμου σχετικά με την νέα δομή και λειτουργία των ΔΕΥΑ 
ομόφωνα :  
 Εκφράζει την έντονη αντίρρηση του στην προτεινόμενη επέκταση των αρμοδιοτήτων της ΕΥΔΑΠ 

στους Νομούς Βοιωτίας, Φωκίδας και Κορινθίας, επέκταση κατάφωρα αντισυνταγματική, αλλά και 

ηθικά απαράδεκτη, αφού υποδομές ζωτικής σημασίας που οι πολίτες των παραπάνω περιοχών 

πλήρωσαν με βάση την ανταποδοτικότητα, θα περιέλθουν σε μια Ανώνυμη Εταιρεία για την 

εξυπηρέτηση των αναγκών του λεκανοπεδίου της Αττικής.  

 
 Θεωρεί ότι η αλλαγή αυτή είναι νομικά έωλη και λειτουργικά ανεφάρμοστη, γιατίι παραβιάζει 

ευθέως συνταγματικά κατοχυρωμένες αρχές όπως η αρχή της εγγύτητας των υπηρεσιών ύδρευσης 

και η αρχή της διοικητικής και οικονομικής αυτοτέλειας των ΟΤΑ, ενώ η ποιότητα των υπηρεσιών 
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παροχής ύδατος συνδέεται με τη γνώση των τοπικών συνθηκών που τα μεγαλύτερα, απρόσωπα 

και συγκεντρωτικά σχήματα δεν διασφαλίζουν.  

 
 Εκφράζει την ανησυχία του για την μη τήρηση από την ίδια την Κυβέρνηση του Ν. 5037/2023 που 

ψήφισε και με τον οποίο υπήγαγε τον έλεγχο των παρόχων υπηρεσιών ύδατος μεταξύ των οποίων 

και οι Δ.Ε.Υ.Α. στην Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), η οποία είναι η 

μόνη αρμόδια για να εισηγηθεί μέτρα για τη διασφάλιση της επιχειρησιακής λειτουργίας των 

Δ.Ε.Υ.Α. 

 
 Διαπιστώνει, ότι για άλλη μια φορά το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας με την πρόφαση 

της αντιμετώπισης της λειψυδρίας, χωρίς να έχει καταρτίσει και παραδώσει τόσο στην Κ.Ε.Δ.Ε., 

όσο και στην Ε.Δ.Ε.Υ.Α., κανένα σχέδιο Νόμου, όπως είχε δεσμευθεί, προβαίνει σε 

αποσπασματικές και μη συνεκτικές μεταξύ τους δηλώσεις για αναγκαστικές συνενώσεις των 

Δ.Ε.Υ.Α., που προφανώς αντίκεινται και στο Σύνταγμα και στους νόμους που διέπουν την 

λειτουργία τους, καθώς και την προστασία των λειτουργικών αλλά και περιουσιακών τους 

δικαιωμάτων. Γίνεται πλέον φανερό ότι η περιβόητη «μεταρρύθμιση» έχει ως βασικό στόχο τον 

έλεγχο των νερών. 

 
 Εκφράζει τη λύπη του, γιατί το Υπουργείο Περιβάλλοντος κλείνει τα μάτια του στο πραγματικό 

ζήτημα της υπερτιμολόγησης της ενέργειας, αφού οι Δ.Ε.Υ.Α. κατατάσσονται στους οικιακούς 

καταναλωτές με αποτέλεσμα σήμερα το ενεργειακό κόστος των Δ.Ε.Υ.Α. από 19% του συνολικού 

λειτουργικού τους κόστους να έχει φθάσει αλλά και να υπερβαίνει το 40% σε αρκετές 

περιπτώσεις. Στην περίπτωση της ΔΕΥΑΛΙΒΑΔΕΙΑΣ η αύξηση του ενεργειακού κόστους έχει ανέλθει 

στο 55%. 

 
 Ζητάμε να περιλαμβάνονται στο υπό κατάθεση νομοσχέδιο και να ψηφιστούν άμεσες νομοθετικές 

ρυθμίσεις, ώστε: 

 Να επιτραπεί στις ΔΕΥΑ η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού με προκηρύξεις ανά ΔΕΥΑ και τον 

έλεγχο του ΑΣΕΠ. 

 Να ενταχθούν οι ΔΕΥΑ σε μειωμένο βιομηχανικό τιμολόγιο ηλεκτρικού ρεύματος, 

αναδρομικά από τον Σεπτέμβριο 2021. Η σχετική διαφορά να καλυφθεί στο σύνολο της από 

το κράτος. 

 Οι όποιες συνενώσεις ΔΕΥΑ προταθούν ανά περιφερειακή ενότητα (πρώην Νομός) να είναι 

εθελοντικές και όχι αναγκαστικές. 

 Να μnν υπάρξει αναγκαστική επέκταση της ΕΥΔΑΠ στον νομό Βοιωτίας με απορρόφηση των 

υπηρεσιών ύδρευσης των οικείων δήμων. Να ισχύσει για τον νομό Βοιωτίας ότι και για τους 

άλλους νομούς πανελλαδικά.  

Εκ Μέρους των εργαζομένων της ΔΕΥΑΛ 
ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΕΥΑ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ 

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠ’ ΤΟ ΝΕΡΟ ΤΟ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ ΣΤΗΝ ΕΥΔΑΠ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ 
Τις προηγούμενες μέρες με αφορμή συνέντευξη τύπου του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
για την λειψυδρία η κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι σχεδιάζει την επέκταση της ΕΥΔΑΠ στους νομούς 
Κορινθίας, Βοιωτίας και Φωκίδας. 
Ο εμπαιγμός της Κυβέρνησης ότι δήθεν θα προχωρήσει σε διάλογο με τις ΔΕΥΑ, τους εργαζόμενους 
και τους Δήμους για να καταθέσει νόμο για τον εκσυγχρονισμό και την εξυγίανση των ΔΕΥΑ, 
συνεχίζεται από τον Δεκέμβριο του 2023. 
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Ο σχεδιασμός αυτός που εξελίσσεται χωρίς την ουσιαστική συμμετοχή και σύμφωνη γνώμη,  των 
θεσμικών εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Ένωσης των ΔΕΥΑ (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.) και των 
εργαζομένων (Π.Ο.Ε - ΔΕΥΑ), αφαιρεί από την Τοπική Αυτοδιοίκηση με το πρόσχημα της επίτευξης 
οικονομιών κλίμακος, την συνταγματικά κατοχυρωμένη διαχείριση του νερού που ως τοπική υπόθεση 
ανήκει στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και κατ΄ επέκταση και στις τοπικές κοινωνίες.  
Κανένα κείμενο ή πρόταση δεν έχει κατατεθεί επίσημα έως σήμερα εκ μέρους της Κυβέρνησης σαν 
βάση συζήτησης. 
Οι εργαζόμενοι στις ΔΕΥΑ και η Ένωση των ΔΕΥΑ αντίθετα κατέθεσαν αμέσως προτάσεις προκειμένου 
να ψηφιστούν άμεσες νομοθετικές ρυθμίσεις, ώστε: 

 Να επιτραπεί στις ΔΕΥΑ η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού με προκηρύξεις ανά ΔΕΥΑ και τον 

έλεγχο του ΑΣΕΠ. 

 Να ενταχθούν οι ΔΕΥΑ σε μειωμένο βιομηχανικό τιμολόγιο ηλεκτρικού ρεύματος, 

αναδρομικά από τον Σεπτέμβριο 2021. Η σχετική διαφορά να καλυφθεί στο σύνολο της από 

το κράτος. 

 Να κατοχυρωθεί νομοθετικά ο χαρακτήρας του νερού ως φυσικό αγαθό που δεν είναι 

εμπορικό προϊόν, και ο δημόσιος κοινωνικός χαρακτήρας των υπηρεσιών ύδρευσης-

αποχέτευσης. 

 Να καταργηθεί ο ΦΠΑ στο νερό. 

Αντί για διάλογο η Κυβέρνηση επιλέγει τις συστηματικές διαρροές μέρους των σχεδίων της προς τον 
τύπο, ο οποίος στα πλαίσια της απόλυτης χειραγώγησής του, τις αναπαράγει μονομερώς χωρίς να 
δημοσιεύει οποιαδήποτε αντίθετη άποψη. 
Ο κ. Υπουργός δεν θέλει να βοηθήσει τις ΔΕΥΑ και τους Δήμους. Θέλει να χαρίσει το νερό τους στους 
ιδιώτες, όπως έγινε με όλες τις υπόλοιπες υπηρεσίες κοινής ωφέλειας (ηλεκτρική ενέργεια, 
επικοινωνίες, μεταφορές κλπ), και ύστερα να χαρίσει σ’ αυτούς τα «χρέη». 
Η Κυβέρνηση αυτοπαρουσιάζεται ως σωτήρας των προβλημάτων λειτουργίας των ΔΕΥΑ, κρύβοντας 
ότι με τις πολιτικές όλων των προηγούμενων χρόνων όλες οι Κυβερνήσεις εφαρμόζουν συστηματικό 
σχέδιο εξόντωσης των ΔΕΥΑ. Συγκεκριμένα: 
 

 Επιβλήθηκε ουσιαστική απαγόρευση των προσλήψεων νέου μόνιμου προσωπικού εδώ και 

15 χρόνια. Αποτέλεσμα: Το προσωπικό των ΔΕΥΑ είναι σήμερα ελάχιστο και μεγάλο σε ηλικία. 

Η εμπειρία όσων βγαίνουν στην σύνταξη δεν μεταδίδεται σε νεότερους και χάνεται σιγά-σιγά. 

 Η πλειοψηφία των ΔΕΥΑ δεν αντιμετώπιζε οικονομικά προβλήματα μέχρι τον Σεπτέμβριο του 

2021. Από τότε με την αύξηση της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος με την απελευθέρωση της 

αγοράς ενέργειας και την ρήτρα αναπροσαρμογής σχεδόν όλες οι ΔΕΥΑ απέκτησαν 

χρέη. Μάταια οι ΔΕΥΑ ζητούν να ενταχθούν σε ειδικό βιομηχανικό τιμολόγιο. Όλες οι 

κυβερνήσεις των τελευταίων 20 χρόνων τους το αρνούνται κάνοντας πως δεν γνωρίζουν ότι οι 

ΔΕΥΑ είναι οι μεγαλύτεροι καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας, η οποία μάλιστα 

χρησιμοποιείται για κοινωφελείς σκοπούς. 

Σχετικά με την Δ.Ε.Υ.Α. ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ αναφέρουμε χαρακτηριστικά ότι : 
 Ενώ άλλες ΔΕΥΑ έχουν χρέος εκατομμυρίων ευρώ προς την ΔΕΗ και διάφορους προμηθευτές 

η Δ.Ε.Υ.Α. ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ χωρίς αύξηση τιμολογίων κατάφερε με την συλλογική προσπάθεια 

εργαζομένων και διοίκησης να είναι συνεπής στο σύνολο των οικονομικών υποχρεώσεων της.  
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 Χάρη στην Δ.Ε.Υ.Α. ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ, οι δημότες της πόλης μας  πίνουν ασφαλές, υγιεινό και φθηνό 

νερό, ενώ με τους βιολογικούς καθαρισμούς που λειτουργούν, και τους νέους που 

κατασκευάζονται προστατεύεται το περιβάλλον.  

 
 Το αντικείμενο της Δ.Ε.Υ.Α. ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ όμως, περιλαμβάνει και μια καθημερινή διαχείριση, 

που αφορά σε άμεσες παρεμβάσεις δίπλα και κοντά στον δημότη και στα διάφορα ζητήματα 

που προκύπτουν από τη διαχείριση του πόσιμου νερού και της αποχέτευσης. Εάν η 

διαχείριση αυτή περάσει σε απρόσωπους και συγκεντρωτικούς οργανισμούς, που αγνοούν τις 

τοπικές συνθήκες και δεν μπορούν να δράσουν ευέλικτα και αποτελεσματικά σύμφωνα με τις 

ανάγκες των τοπικών κοινωνιών, θα δημιουργηθούν προβλήματα εξυπηρέτησης των 

δημοτών.  

 
 Με λίγα λόγια η κυβέρνηση προσπαθεί να χαρίσει στην ΕΥΔΑΠ μια μη ζημιογόνα δημοτική 

επιχείρηση ύδρευσης – αποχέτευσης,  χωρίς να υπάρχει κανένα ανταποδοτικό όφελος του 

Δήμου Λεβαδέων και των δημοτών του, ενώ παράλληλα η τοπική κοινωνία δεν θα έχει καμία 

συμμετοχή στην λήψη αποφάσεων σχετικά με την διαχείριση του νερού στον Δήμο μας.     

 
Το νερό δεν είναι εμπορικό προϊόν! 
ΕΙΝΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟ- ΦΥΣΙΚΟ- ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ ΣΥΝΔΕΜΕΝΟ ΜΕ ΤΗΝ ΖΩΗ! 
ΕΙΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ ΤΟ ΝΕΡΟ ΕΙΝΑΙ Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ Η ΥΠΟΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ( ΠΗΓΕΣ ΚΡΥΑΣ – ΕΡΚΥΝΑ )! 
Καλούμε όλους τους βουλευτές του Νομού να τοποθετηθούν για τις παραπάνω προτάσεις, και να 
εκφράσουν δημόσια τη θέση τους για τα σχέδια της κυβέρνησης. 
Καλούμε όλους τους τοπικούς άρχοντες, τον Δήμαρχο, τον  Αντιπεριφερειάρχη, αντιδημάρχους, 
δημοτικούς και περιφερειακούς συμβούλους, να τοποθετηθούν δημόσια και να ζητήσουν την 
κατεπείγουσα συζήτηση του θέματος στα συμβούλια της τοπικής αυτοδιοίκησης, με στόχο τον 
συντονισμό με τους δήμους του νομού μας και των γειτονικών νομών όπου θέλουν να επεκτείνουν 
την ΕΥΔΑΠ. 
Καλούμε όλους τους τοπικούς φορείς, τους συνδημότες μας να αγωνιστούν απέναντι στην 
καταπάτηση των ιστορικών δικαιωμάτων του Δήμου και να διατρανώσουν μαζί μας την αντίθεση 
στην εμπορευματοποίηση του νερού για να διαφυλάξουμε το συνταγματικά κατοχυρωμένο ως 
δημόσιο κοινωνικό αγαθό, το νερό που είναι πηγή ζωής, ως υποχρέωσή μας για τις επόμενες γενιές! 
Ζητούμε από όλα τα ΜΜΕ να προβάλλουν τον αγώνα μας συνδράμοντας στην απόσυρση των 
σχεδίων της κυβέρνησης που οδηγούν στην εμπορευματοποίηση και την παράδοση του στα μεγάλα 
ιδιωτικά συμφέροντα. 
 
ΛΙΒΑΔΕΙΑ, 19/9/2024 
Η Γενική Συνέλευση των εργαζόμενων της ΔΕΥΑ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ 
 

Κατόπιν η Πρόεδρος πρότεινε και το Σώμα αποφάσισε την άμεση σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου 
σε τακτική συνεδρίαση με μοναδικό θέμα «Συζήτηση – ενημέρωση σχετικά με τις  σχεδιαζόμενες 
μεταρρυθμίσεις που περιλαμβάνονται στο υπό κατάθεσή σχεδίου νόμου σχετικά με την νέα δομή και 
λειτουργία των ΔΕΥΑ» , όπου θα κληθούν για να εκφράσουν την άποψή τους οι παρακάτω φορείς: 
Οι βουλευτές του νομού 2) Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδος 3) Ο αντιπεριφερειάρχης  Βοιωτίας 4) Οι 
Περιφερειακοί σύμβουλοι Βοιωτίας 5) Οι Δήμαρχοι  Αλιάρτου,  Διστόμου- Αντίκυρας- Αράχωβας, 
Ορχομενού, Θηβών, Τανάγρα 6) Ο Πρόεδρος της  Ε.Δ.Ε.Υ.Α. (Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης 
Αποχέτευσης), 7) Ο δικηγορικός  σύλλογος Λιβαδειάς 8) Ο Εμπορικός Σύλλογος Λιβαδειάς 9)Το  
Επιμελητήριο Βοιωτίας , 10)Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Λιβαδειάς 11) Ο  Ιατρικός  Σύλλογος  
Λιβαδειάς,12) Ο Φαρμακευτικός  Σύλλογος Λιβαδειάς. Στην ίδια συνεδρίαση θα εκδοθεί και ψήφισμα 
διαμαρτυρίας .          
 Το Σώμα Συμφώνησε με την πρόταση της Προέδρου. 
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Η απόφαση πήρε τον αριθμό  191 
 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. 
 
 
 ΧΕΒΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ ( ΝΑΝΣΥ)   

 

      ΤΑ ΜΕΛΗ  

 

1.  ΑΓΝΙΑΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ( ΝΟΤΗΣ )            ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ                                                 

2.   ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ        Λιβαδειά αυθημερόν 

3.  ΚΑΛΛΙΑΝΤΑΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ   Ο Δήμαρχος Λεβαδέων 

4.  ΚΑΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ     

5.   ΛΙΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ     ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ 

6.  ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ     

7.  ΠΟΛΥΤΑΡΧΟΥ ΛΟΥΚΑΣ   

8.  ΤΖΑΘΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   

9.  ΤΖΟΥΒΑΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   

10.  ΤΟΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ     

11.  ΤΟΥΜΑΡΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ         

12.   ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ   

13.   ΚΑΛΟΓΡΗΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ    

14.  ΜΕΡΤΖΑΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ   

15.   ΓΕΡΟΝΙΚΟΛΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ   

16.  ΑΡΚΟΥΜΑΝΗΣ ΠΕΤΡΟΣ     

 


